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INSPIRATIVNÍ PŘÍBĚHY PROMĚNY ÚSTECKÉHO KRAJE. UJEP PŘEDSTAVUJE 
AKTÉRY, KTEŘÍ MĚNÍ REGION K LEPŠÍMU 
 
Ústecký kraj je často spojován se strukturálními problémy a dlouhodobými 
výzvami. Zároveň je ale místem, kde vzniká řada inspirativních iniciativ a příběhů 
lidí, kteří region aktivně proměňují. Právě tyto „aktéry změny“ představuje Mozaika 
proměn regionu, na níž se podílejí odborníci z Fakulty sociálně ekonomické  
a Přírodovědecké fakulty Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.  
 
Mozaika proměn regionu mapuje a propojuje jednotlivce, organizace i iniciativy, které se 
podílejí na pozitivních změnách v regionu – od komunitních projektů přes inovativní 
podnikání až po aktivity ve vzdělávání, kultuře či ochraně krajiny. Cílem je ukázat, že 
proměna regionu není pouze otázkou velkých investic nebo politických rozhodnutí, a le 
také práce aktivních lidí a místních komunit. 
 
„Z našeho pohledu není transformace Ústeckého kraje jeden velký příběh, ale spíš 
skládačka drobných a konkrétních činností, které prostředí regionu dělají v něčem lepší, 
ať už jde o obnovu památek nebo veřejného prostoru, vznik inovativních firem, 
propojování místních obyvatel či řešení společenských a environmentálních problémů,“  
vysvětluje doc. Ing. Lenka Slavíková, Ph.D., z Fakulty sociálně ekonomické UJEP, 
garantka aktivity Mozaika proměn regionu. Aktivita probíhá v rámci projektu RUR – 
Region univerzitě, univerzita regionu, který podporuje znalostní prostředí Ústeckého kraje 
jako cestu k jeho úspěšné transformaci. 
 
Výstupem aktivity je interaktivní webová prezentace Mozaiky proměn regionu, která 
jednotlivé příběhy představuje prostřednictvím textů, fotografií i mapových podkladů do 
přehledného vizuálního vyprávění o proměnách Ústeckého kraje. Návštěvníci webu tak 
mohou snadno objevovat konkrétní iniciativy i místa, kde vznikají inspirativní změny.  
 
„Navazujeme na řadu výzkumů, které v posledních letech na univerzitě probíhaly. Některé 
se týkaly třeba budování zelené a modré infrastruktury, jiné přímo aktérů pozitivních změn 
v Ústeckém kraji. Cítili jsme ale, že mnohé z těchto iniciativ zůstávají obyvatelům regionu 
skryté a zároveň, že by jejich nositelům mohlo v lecčem pomoct jejich vzájemné 
propojení,“ doplňuje Mgr. Jan Píša, Ph.D., z Katedry geografie Přírodovědecké fakulty 
UJEP, jeden z tvůrců mozaiky. 
 
Dne 25. 3. 2026 se ve VŠ klubu Fakulty sociálně ekonomické UJEP uskuteční setkání 
aktérů proměn regionu. Akce nabídne prostor pro sdílení zkušeností, prezentaci  
a ocenění vybraných iniciativ i diskusi o budoucnosti regionu. Setkání je určeno nejen 
zástupcům zapojených projektů, ale také veřejnosti, odborníkům, studentům a všem, kdo 
se zajímají o budoucnost Ústeckého kraje. Součástí programu bude také symbolické 
ocenění nejzajímavějších příběhů změny. 
 
Aktivita Mozaika proměn regionu tímto setkáním zdaleka nekončí – jeho autoři chtějí 
databázi inspirativních příběhů z Ústeckého kraje dál rozšiřovat. Pokud ve svém okolí 
znáte iniciativy, organizace nebo osobnosti, které přispívají k pozitivním změnám  
v regionu, můžete na ně organizátory upozornit prostřednictvím kontaktů na webu 
projektu. 
 
Kontakt: Mgr. Jan Píša, Ph.D., KGEO PřF UJEP, 475 286 753, jan.pisa@ujep.cz 
 
Odkaz na fotografie k volnému užití; archiv „Mozaiky proměn regionu" 
 
Aktivita Mozaika proměn regionu je realizován v rámci aktivity KA3 Kreativní prostředí 
projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu reg.  
č. Z.10.02.01/00/22_002/0000210, který je spolufinancován Evropskou unií a Státním 
rozpočtem ČR. 
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